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OGGETTO: Risposta scritta all’interrogazione avente  per oggetto “da quando si affida un 
incarico senza aver chiesto e ottenuto le autorizza zioni necessarie? È accaduto 
nell’intento di valorizzare l’albero monumentale Pe c del Gazolin nel Comune di Cavalese. 
Richiesta di chiarimento sulla violazione della pro cedura da parte della Giunta” acquisita 
al prot. n. 18419 di data 17.11.2025 presentata dai  consiglieri di minoranza Alberto Vaia, 
Sergio Finato, Lizj Gilmozzi, Raffaele Vanzo, Aless andro Zorzi e Matteo Zendron. 
 
 

 Nei giorni scorsi abbiamo assistito ad una polemica tra il Governo ed il Quirinale relativa ad 
una fuga di notizie ed al ruolo della stampa e dei giornali nella vicenda. 

Il Quirinale ha chiuso la diatriba con un comunicato stampa dal tono (non vuole essere 
pedissequamente uguale):  
“Esprimiamo stupore per la dichiarazione fatta a mezzo stampa che sembra dar credito ad un 
asserito attacco all’operato della maggioranza, costruito sconfinando nel ridicolo.” 

Ora faccio proprio il tono di questo comunicato stampa, in quanto mi si chiede di chiarire le 
notizie apparse sulla stampa e relative alla questione del Pec del Gazolin. 

Riassumo brevemente la questione. 
La Giunta Comunale ha affidato all’artista Baldassara l’incarico di ideazione di un’opera 

d’arte inerente il progetto di “Valorizzazione dell’albero monumentale Pec del Gazolin” previo un 
compenso di € 2.402,00. 

Lo stesso prima di dare seguito all’incarico, aveva predisposto uno schizzo che è stato 
sottoposto all’esame della Commissione per la Pianificazione Territoriale e il Paesaggio della 
Comunità Territoriale della Valle di Fiemme che successivamente aveva comunicato il preavviso di 
provvedimento negativo. 

Nella comunicazione veniva specificato che “gli interessati possono presentare le loro 
osservazioni, eventualmente corredate da documentazione, o presentare soluzioni progettuali 
alternative coerenti con le indicazioni espresse dalla Commissione con il citato provvedimento”. 

La scrivente amministrazione non ha ritenuto di opporsi alla decisione della Commissione 
per la Pianificazione Territoriale e il Paesaggio della Comunità Territoriale della Valle di Fiemme e 
quindi ha presentato una nuova proposta, predisposta da altro artista. 
Non si conosce ancora l’esito della proposta. 

Per quanto riguarda il secondo punto dell’interrogazione si precisa che al Baldassara non si 
procederà a liquidare alcunché in relazione alla mancata acquisizione del parere favorevole da 
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parte della Commissione la Pianificazione Territoriale e il Paesaggio della Comunità Territoriale 
della Valle di Fiemme. 

 
 

Distinti saluti. 
 

IL SINDACO 
dott. Carlo Betta 
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